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Na	přelomu	dubna	a	května	2025	jsme	se	s	dalšími	pedagogy	z	jihlavských	škol	
zúčastnili	mobility	do	Dánska.	Na	naší	cestě	jsme	přespali	v	Německu	ve	městě	
Schwerin,	kde	jsme	se	krátce	prošli	po	městě	a	také	zámeckém	parku.	Další	den	jsme	
dorazili	na	sever	Dánska	do	městečka	Farsø,	kde	jsme	měli	ubytování.	

V	následujících	dnech	jsme	navštěvovali	dánské	základní	a	mateřské	školy,	podle	našeho	
zaměření.	Ve	školách	nás	zaujal	dostatek	prostoru	pro	volný	čas	a	relaxaci	žáků,	dobře	
vybavené	odborné	učebny	a	pomůcky,	se	kterými	žáci	pracovali.	Především	elektronika	
–	notebooky	a	sluchátka,	která	žáci	dostávají	při	příchodu	do	školy	a	odevzdávají	je	až	s	
ukončením	povinné	školní	docházky.	U	škol	byla	velká	venkovní	hřiště,	učebny	a	koutky,	
které	velmi	hezky	umožňovaly	výuku	venku.	Ve	všech	školách	bylo	zřejmé,	že	žáci	jsou	
na	pobyt	venku	zvyklí	a	chodí	ven	za	každého	počasí.	

Jednou	z	věcí,	která	nás	zaujala,	byla	volnost	a	klid,	jaký	ve	školách	panoval.	Dánské	
školství	vkládá	důvěru	do	žáků.	Myšlenka,	že	každý	má	touhu	se	učit	a	poznávat,	byla	
velmi	dobře	patrná.	S	důvěrou	ovšem	šla	ruku	v	ruce	zodpovědnost,	kterou	žáci	měli	za	
své	učení	a	také	chování.	Toto	nastavení	se	objevovalo	jak	v	základních	školách,	tak	ve	
školách	mateřských.	Tato	jednotnost,	mnohdy	i	jednotnost	ve	vybavení	a	pomůckách,	
dávala	žákům	jistotu	a	pocit	známého	prostředí.	Myslíme	si,	že	je	to	velká	výhoda,	pokud	
se	žáci	stěhují	či	přestupují	na	jiné	školy.	

V	hodinách,	které	jsme	navštívily,	panoval	řád.	Organizace	hodiny	byla	vždy	vizuálně	
znázorněná.	Jednotlivé	aktivity	byly	jasně	definované.	Z	jednotlivých	hodin	jsme	sbíraly	
nápady	a	zapisovaly	si	postřehy,	které	se	nám	určitě	budou	hodit	v	naší	práci.	Naše	
poznatky	jsme	sdílely	s	jednotlivými	účastníky	mobility	a	předávaly	si	také	zkušenosti	ze	
škol,	ve	kterých	pracujeme.	Po	příjezdu	z	mobility	jsme	naše	zkušenosti	a	nabyté	
informace	sdílely	s	kolegy	ve	sborovně.	

Během	mobility	jsme	také	měly	možnost	seznámit	se	s	dánskou	přírodou	a	kulturou.	
Navštívily	jsme	Limfjordsmuseet	–	muzeum	fjordu,	kde	jsme	měly	zajištěnou	prohlídku	
v	anglickém	jazyce.	Také	jsme	se	vydaly	do	národního	parku	Rebild	Porten,	ve	kterém	je	
krásná	příroda.	

Mobilita	nám	toho	hodně	dala.	Bylo	velmi	přínosné	seznámit	se	s	novými	přístupy,	
aktivitami	a	metodami.	Také	sdílení	zkušeností	a	postřehů	mezi	účastníky	mobility	bylo	
velmi	obohacující.	



 


